Подготовка к ЕГЭ. Тема «Круглые черви»
Задание №1  
Выберите правильный ответ
	№
п/п
	I вариант
	II вариант

	1
	К типу круглых червей относится:
а) эхинококк; 
б) планария белая; 
в) аскарида человеческая; 
г) печёночный сосальщик
	Аскарида человеческая паразитирует:
а) в тонком кишечнике; 
б) в органах дыхания; 
в) в желудке; 
г) в толстом кишечнике 

	2
	Личинки человеческой аскариды вырастают во взрослых червей:
а) в кишечнике человека; 
б) в лёгких человека; 
в) в печени человека; 
г) в селезёнке человека
	Полость тела аскариды заполнена:
а) воздухом; 
б) жидкостью; 
в) кровью; 
г) паренхимой

	3
	Пищеварительная система нематод: 
а) замкнутая; 
б) сквозная; 
в) отсутствует; 
г) у молодых животных замкнутая, у взрослых - сквозная
	Тело аскариды человеческой:
а) лентовидное, членистое; 
б) листовидное, членистое; 
в) листовидное нечленистое;
г) округлое в сечении, нечленистое

	4
	Острицы паразитируют:
а) в тонком кишечнике; 
б) в почках; 
в) в селезёнке; 
г) в толстом кишечнике
	Тело нематод покрыто:
а) панцирем;  
б) пелликулой; 
в) кутикулой; 
г) энтодермой

	5
	Полость тела у круглых червей:
а) первичная; 
б) отсутствует; 
в) вторичная; 
г) заполнена паренхимой
	Количество слоёв мышц, которое имеют круглые черви:
а) 1; 
б) 2; 
в) 3; 
г) 4

	6
	Аскариды не перевариваются в кишечнике человека, так как:
а) быстро передвигается; 
б) питается полупереваренной пищей; 
в) у них есть особые покровы тела; 
г) их личинки могут проникать через стенки кишечника в кровь
	Один из признаков усложнения круглых червей по сравнению с плоскими:
а) вытянутое цилиндрическое тело; 
б) многие ведут паразитический образ жизни; 
в) раздельнополые животные; 
г) появляется полость тела, пищеварительная система оканчивается анальным отверстием

	7
	Круглые черви обладают:
а) трёхслойным строением тела и двусторонней симметрией; 
б) трёхслойным строением тела и лучевой симметрией; 
в) двухслойным строением тела и двусторонней симметрией; 
г) двухслойным строением тела и лучевой симметрией
	Местообитание круглых червей:
а) в воде и в почве; 
б) в тканях растений и животных; 
в) в организме животных и человека; 
г) во всех указанных средах и организмах

	8
	Кожно-мускульный мешок у круглых червей образуют:
а) кутикула, эпителий, опорная пластинка, кольцевые и продольные мышцы; 
б) эпителий, опорная пластинка, продольные мышцы; 
в) кутикула, эпителий, опорная пластинка, продольные мышцы; 
г) эпителий, опорная пластинка, кольцевые и продольные мышцы
	Форма тела круглых червей:
а) может изменяться по длине и ширине при сокращении продольных и кольцевых мышц;
б) не меняется из-за наличия кутикулы и полостной жидкости - гидроскелета; 
в) изменяется только у свободноживущих форм, не имеющих кутикулы; 
г) не изменяется из-за наличия только продольных мышц

	9
	Яйцо аскариды человеческой вызывает заражение человека (становиться инвазионным):
а) если поглощено сразу после выделения из организма больного человека; 
б) если пройдёт  через организм промежуточного хозяина – слизня или дождевого червя; 
в) если не покидает организм человека; 
г) если пробудет во внешней среде (почве) около двух недель
	Миграция личинки человеческой аскариды из кишечника по кровеносным сосудам в лёгкие, ротовую полость и снова в кишечник обусловлена тем, что:
а) ей необходимо питание калорийной кровью; 
б) личинке необходим кислород для дальнейшего развития; 
в) на личиночной стадии аскарида может быть переварена в кишечнике под действием пищеварительных ферментов; 
г) часть времени личинка проводит в эритроцитах человека

	10
	Большой ущерб  сельскому хозяйству наносит:
а) острица; 
б) картофельная нематода; 
в) волосатик; 
г) коловратка
	Опасно употреблять в пищу плохо вымытые овощи, так как можно заразиться:
а) бычьим цепнем; 
б) аскаридами; 
в) кошачьей двуусткой; 
г) печёночным сосальщиком



Задание № 2      
В приведённой ниже схеме заполните пустые графы, обозначенные «???».
	Яйца аскариды



	???  1



	Попадание в организм человека с немытыми овощами, фруктами, зеленью.



	???  2



	Внедрение личинки через стенки кишечника в кровеносные сосуды.



	???  3



	Передвижение личинки по дыхательным путям к глотке



	???  4



	Попадание личинки в тонкий кишечник



	???  5
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